



## СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА ГРАЂАНИМА ШИДА

**ПИСМО ПОДРШКЕ др.ВОЈИСЛАВА ШЕШЕЉА МИТИ АВРАМОВУ,  
КАНДИДАТУ ЗА ПРЕДСЕДНИКА ОПШТИНЕ ШИД И КАНДИДАТИМА ЗА  
ОПШТИНСКЕ ОДБОРНИКЕ**



**АВРАМОВ МИТА, Народни посланик  
кандидат за Председника СО Шид**

Драги Мито,

Ценећи твој дугогодишњи рад и наше познанство пружам ти подршку као председничком кандидату за општину Шид, као и кандидатима за одборничку групу Српске радикалне странке. Сигуран сам у твоју победу, надам се да ћеш на најбољи могући начин спроводити наш програм и свима дати до знања да, заједно са својим сарадницима, можеш управљати општином Шид у интересу свих грађана. Потврди своју честитост, искреност и поштење и покажи да си заиста најбоље решење за председника општине Шид.

Избори који ће бити одржани 19. септембра ове године нису обични избори. Надам се да су и твоји суграђани схватили да је то питање опстанка или тоталне пропасти на простору ваше општине и да ће знати да своје поверење треба да укажу кандидатима Српске радикалне странке.

И ти и кандидати за одборнике са листе Српске радикалне странке-Томислав Николић имате подршку, а од вас очекујем верност идеји Српске радикалне странке и доследност у спровођењу нашег страначког програма у интересу свих грађана општине Шид.

У Хагу, август 2004.

ПРЕДСЕДНИК  
СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

# РАЗВОЈНИ ПРОГРАМ ЗА ОПШТИНУ ШИД

## Уводни део:

Општински одбор Српске радикалне странке Шид у складу са основним економским програмом Странке који је презентован широј јавности, предлаже овај развојни програм за општину Шид са освртом на постојеће стање.

Поред тога што у овој области исказује кључне циљеве Странке, овај програм има не мању вредност у опредељењу овог општинског одбора, да се у сваком виду, па и на овај начин чини све за добробит свог народа. Сигурно је да он није и не може бити кључ сваког решења, јер такав програм не постоји, али је јака основа у опредељењу будућих праваца развоја ове средине која је погрешним програмима и лошом политиком садашњег режима власти, све сиромашнија. У толико је све већа потреба да само здрави програми улазе у реализацију како би се голо преживљавање, уз промену начина рада, полако претакло у живот и то у такав живот који гарантује основна начела живљења и систем надградње без утопије о некаквом садашњем благостању. Сигурно је да ће и то време једном доћи, али је пут до њега изузетно тежак и дуг, а не једноставан и лак како то неки обећавају.

И коначно овај програм поред основних циљева биће и добар путоказ за све Месне одборе Српске радикалне странке у општини Шид, да сачине своје развојне програме, јер од њих то очекују њихови суграђани. Овај, а и сви ти месни програми, по усвајању путем јавних медија, зборована и трибина, треба презентовати целокупан грађанству. Не зато да би се само читали и оцењивали него да у њима свако налази себе и своје боље сутра и да се зато залаже и бори. У склопу Шидске општине налази се 18 Месних заједница (села) која су по свим видовима и начелима запуштена и препуштена сама себи, из тог разлога је Српска радикална странка из сваке Месне

заједнице (села) ставила на своју листу одборника најмање једног кандидата чији ће задатак и обавеза бити да се бори у Скупштини општине да њихова Месна заједница добије оно што им је најнеопходније тј. по приоритетима за нормално функционисање Месне заједнице (села). Да би се сачинио здрав развојни програм за општину Шид мора се поћи од основних обележја која карактеришу ову средину, и која у суштини условљавају поставку сваког програма па и овог. По виђењу Српске радикалне странке доминирају два обележја са веома израженим одликама, а то су: географски положај и стратешки положај.

Уопште узев гледано у начелима овог програма, гледано у односу на ове параметре, али гледано у шире - на национални састав, поднебље, менталитет, традицију и културу - Шид или било којим другим програмима развоја, треба да постане нешто ново и јаче у односу на оно што јесте.

Ако је тачно да Србија има четворо врата:

- Северна на којима лежи Суботица, Источна чији је Пирот, Јужна где је Врање, онда су Западна врата Србије Шид.

И она као таква морају имати адекватна обележја и такав значај. Кроз сталну изградњу виталних објеката, преко пореских олакшица наменских кредита са разумном каматом, политиком улагања у циљу повезивања српских земаља, и свим осталим третманом који ће омогућити да овај град и цела Општина буде не само врата већ центар овог дела Србије. То тако види и оцењује Српска радикална странка и то овим програмом иницира и на одређеним структурама је да то и оствари.

## Грађанима Шида Локална самоуправа

У складу са Статутом и својим програмским опредељењима Српска Радикална Странка се залаже за стриктно одвајање функција власти од функција локалне самоуправе у неопходне и преко потребне смернице и оквире у том циљу треба бољом организацијом рада у свим општинским телима и структурама, ефективно и ефикасно ћемо упростити и убрзати све послове које органи локалне самоуправе обављају. Општина мора постати сервис грађана. Овако концепирана Општина биће много јефтинија и много ефикаснија.

## Грађанима Шида Урбанизам

Када смо у уводном делу предизборног програма напоменули да Општина Шид са својим 18 села и градом представља једну урбану средину подразумевали смо да сва села и град имају потребну инфраструктуру (путеве, електричну енергију већини села, водовод и да су насељена места ушпорена). Међутим, то није тако, па ће Српска Радикална Странка у овој области, ако освоји локалну власт у Шиду учинити следеће:

- донећемо нове генералне и регулационе урбанистичке планове, који ће поред специфичности Општине прихватити и затечено стање на основу чега би се урадили имовинско правни односи које је заузето бесправно изграђеним објектима, што је основ за легализацију свих бесправних објеката са што нижом ценом која би била приступачна свим грађанима за шта се залаже Српска Радикална Странка.

## Грађанима Шида Пољопривреда

Општина Шид има преко 42.000 хектара ораница са учешћем воћњака и винограда. Примарна ратарска производња чини основ на којој се базира прехранбена индустрија и више фазе прераде, а уједно представља извор зараде сеоских домаћинстава. То је изузетно богато пољопривредно земљиште на коме се базира производња стратешких производа. Планирана производња са рекордним приносима само су половина решења уколико се сви они не искористе као сировински основ за финалне производе. Свеукупна ситуација свела је пољопривреду на ниско акумулативну грану те је и нагло дошло до одумирања села. Кад се узме у обзир да је пољопривредна механизација дотрајала и у јако лошем стању како у задржном тако и у индивидуалном власништву долази се до закључка да треба уложити изузетне напоре да се пољопривредницима и пољопривреди врати углед, те да иста постане доминантна грана на овим просторима.

## Грађанима Шида Туризам

Шидску општину карактеришу босутске шуме, реке Босут и Студва, Фрушка Гора, седам царинских прелаза и разграната путна мрежа створени су и предуслови за развој сеоског туризма. Како до сада по том питању ништа није урађено, Српска радикална странка се залаже за развој сеоског туризма отварањем кампова са разним пратећим садржајима на реци Босут у фрушкогорском делу Сотско језеро и ердевичка језера са базеном, анимирати такође туристичким садржајем. Изградњом путних туристичких кампова објеката спортских терена и њихово одржавање поверићемо приватним лицима путем јавне лицитације.

## **Грађанима Шида Водовод и канализација**

Важан сегмент живљења у свакој средини је здрава пијаћа вода. Доласком Српске радикалне странке на власт у општини Шид стараће се да водо-снабдевање буде квалитетно и на завидном нивоу, како у Шиду тако и у осталим насељеним местима. Како је потребно водо-снабдевање тако исто је потребно квалитетан одвод отпадних вода тј. канализација. Српска радикална странка стараће се да и то буде на завидном нивоу.

## **Грађанима Шида Гасификација**

Српска радикална странка ће се залагати за прикључење у Сремској Митровици и довођење гаса до крајњих потрошача у Шиду.

Овим би се грађанима Шида омогућило да се савременије и јефтиније греју у зимском периоду, а на одређени начин би се створили услови да се и индустрија преоријентише на овакав систем грејања као и за прелазак на јефтинији начин кориштење гаса као погонског горива.

## **Грађанима Шида Здравство**

Српска радикална странка у свом програму посебно се залаже за здравствену заштиту јер је то битан фактор стабилности привредних односа и бриге за човека. Ни у овој области Српска радикална странка није задовољна како функционише здравствена заштита у општини Шид што је одраз лошег положаја здравства, а и погрешно вођење здравствене политике у општини Шид. У свим селима нема изграђених здравствених амбуланти, а у појединим селима медицинска сестра се виђа повремено, а лекар само изузетно. Тако стање је недопустиво: Српска

радикална странка се залаже:

- да свако село добије амбуланту, која ће радити сваки дан
- за адаптацију постојећих амбуланти које су нефункционалне за изградњу
- отварање породилишта у Шиду
- за приватизацију лекарске праксе и отварање приватних амбуланти у насељима где их нема

## **Грађанима Шида Школство**

За општину Шид је нужна комплетна реорганизација школске мреже која би допринела великим уштедама и ослобађању потребног простора. Идеја да сеоска деца путују у Шид (основно образовање) је само делимично била оправдана. Празна села, скуп превоз, и напаћена деца су доказ да се деца морају вратити у села.

## **Грађанима Шида Спорт**

Велико оптерећење сваког буџета је финансирање спортских и културних организација. Одржавање спортских објеката изискује велика средства, па због тога сви спортски објекти и клубови треба да се самофинансирају. То је изводљиво једино њиховом приватизацијом. Српска радикална странка залаже се за приватизацију свих постојећих спортских објеката и клубова.

## **Грађанима Шида Информисање**

Због доста специфичног геостратешког положаја општине, запали смо у медијску блокаду у односу на државну телевизију. С тога је потребно што пре реализовати кабловску телевизију, како би грађани објективно и на прави начин били информисани.

ОПШТИНСКИ ОДБОР СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ШИД

ОСНИВАЧ И ИЗДАВАЧ ПРОФ. ДР ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ  
ЕЛ. ОБРАДА: ОО СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ШИД  
ТИРАЖ 5.000 ПРИМЕРАКА